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порушення правопорядку. Одним із варіантів вирішення питань щодо 
підліткового алкоголізму є врегулювання законодавства, що включає 
заповнення прогалин у ньому й передбачення більш жорсткої 
відповідальності за його недотримання. 

_____________________ 
1. Проблеми алкоголізму серед дітей та підлітків в рамках досліджень «Європейське 
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СИСТЕМІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ТА ЗАХИСТУ ПРАВ ДИТИНИ 
 
Ювенальна превенція  спрямована на виявлення порушень прав дитини 

та  виявлення  причин і умов, що сприяють вчиненню дітьми правопорушень. 
Це система, діяльність якої передбачає участь певного кола суб’єктів, які 
беруть участь у процесі, кожен із яких зосереджений на спільній меті, але 
виконує свої функції. Одним із таких суб’єктів є працівники Національної 
поліції, а саме підрозділи превенції, які щоденно та повсякчас забезпечують 
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захист прав, свобод та законних інтересів як дорослих осіб так і дітей. Вони 
безпосередньо взаємодіють із іншими уповноваженими органами, такими як 
органи державної влади й органи місцевого самоврядування, об’єднаними 
територіальними громадами, міжнародними та громадськими організаціями, 
що об’єднані спільними напрямками. Такими напрямками є:  

– профілактика правопорушень у дитячому середовищі, протидія 
домашньому насильству та дитячій бездоглядності; 

– забезпечення прав та інтересів дітей; 
– упровадження кращих міжнародних методик та практик роботи з 

дітьми, які перебувають у конфлікті з законом, а також дітьми, які потерпали 
внаслідок протиправних діянь, у тому числі реалізація спільних проектів 
щодо профілактики правопорушень серед дітей; 

– підвищення професійного рівня, набуття знань, умінь і навичок 
шляхом участі в семінарах, тренінгах та інших практичних і теоретичних 
заходах.  

Ця взаємодія здійснюється на засадах партнерства та спрямована на 
задоволення потреб територіальних громад і виконання завдань, покладених 
на підрозділи Ювенальної превенції [1].  

На превеликий жаль, в Україні актуальною проблемою є неблагополучні 
родини, в яких складаються несприятливі умови для виховання дітей. Саме 
поняття «сім’я, що опинилися в складних життєвих обставинах» або ж 
«неблагополучна» - досить широке. Неблагополучні сім’ї – це такі, що 
частково або повністю втратили можливості належного виховання дитини з 
певних причин. Часто такою причиною є малозабезпеченість, зловживання 
спиртних напоїв чи наркотичних речовин, схильність до кримінальних дій, 
сім’ї, де спостерігається конфлікт між батьками, неповні сім’ї або ті, що 
втратили годувальника. Батьки неналежно виконують покладені на них 
обов’язки, унаслідок чого діти обмежуються в своїх правах, страждають від 
домашнього насильства, не отримують належного виховання. Така дитина 
помітно відрізняється від інших, вона неохайна, майже завжди голодна, 
неадаптована до соціуму. Самі діти не в змозі протидіяти своїм кривдникам. 
Тому такі сім’ї привертають увагу небайдужих людей, які, у свою чергу, 
звертаються до уповноважених органів, переважно – до Національної поліції. 

У процесі надходження інформації, скарг, заяв або самостійного 
виявлення порушень стосовно прав дітей, поліція перевіряє їх. Під час 
виявлення порушень починає вона діяти в межах своєї компетенції. Але, 
поліція в своєму розпорядженні має недостатньо широкий спектр 
повноважень, у зв’язку з чим змушена взаємодіяти з іншими органами. 

Якщо виникла підозра в неналежному вихованні батьками своєї дитини, 
порушенні її прав та  безпосередня загроза її життю або здоров’ю,  орган 
опіки та піклування разом із органами місцевого самоврядування та 
представником поліції перевіряють таку родину. Проводиться профілактична 
бесіда, медичний і психічний огляд стану дитини, обстежують умови 
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проживання, після чого приймається рішення, на підставі якого  вживають 
заходів. Вилучення дитини з сім’ї є одним із таких заходів, та є одним із 
найсуворіших або вимушених заходів. Служба у справах дітей за участю 
інших структурних підрозділів, таких як районної держадміністрації, 
виконавчого органу міської або сільської ради, здійснює підготовку 
документів для звернення органу опіки та піклування до суду, про 
позбавлення батьків чи одного з них батьківських прав або відібрання дитини 
у матері, батька, без позбавлення їх батьківських прав [2]. Дитина потрапляє 
до дитячого будинку чи інтернату, де за ним вже доглядають працівники цих 
закладів, із якими взаємодіють підрозділи ювенальної превенції. 

Ми вважаємо, що завдяки взаємодії підрозділів ювенальної превенції з 
іншими уповноваженими органами відбувається швидке реагування на 
порушення прав дитини. Кожен із них виконує свою роботу згідно чинного 
законодавства, а в процесі взаємодії допомагають встановити справедливість. 
У свою чергу, під час позитивної комунікації між структурами та установами 
в цілому буде досягатись позитивна комунікація, що в свою чергу 
призводитиме до найкращого результату, насамперед для дитини. 

_____________________ 
1. Про затвердження Інструкції з організації роботи підрозділів ювенальної превенції 

На– ціональної поліції України: Наказ МВС України № 1044 від 19.12.2017. URL : 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0686-18#Text. 

2. Порядок провадження органами опіки та піклування діяльності, пов’язаної із 
захистом прав дитини: Постанова Кабінету Міністрів України №866 від 24.09.2008. URL : 
https://www.kmu.gov.ua/npas/162001537.  
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ПРАВОВИЙ ЗАХИСТ ДІТЕЙ ВІД НАСИЛЬСТВА В СІМ’Ї 
 
Актуальною проблемою для України на сьогодні є сімейне насильство. 

Щодо масштабності насильства в сім’ї свідчить міжвідомча статистика, 
результати соціологічних досліджень,  а також дані громадських організацій. 
Статистика свідчить, що насильство щодо дітей в нашій країні – доволі 


